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Het dagelijks bestuur geeft de werking van het CHi inhoudelijk vorm. Dit dagelijks bestuur is samengesteld uit professionelen, werkzaam binnen de psychosociale zorg in de grote Vlaamse oncologische centra en wordt versterkt door mensen uit de zakenwereld.

Het dagelijks bestuur wordt op organisatorisch en inhoudelijk vlak ondersteund door de coördinatoren. 
We geven graag een overzicht van de missie en doelstellingen van het CHI. De activiteiten die in 2014 georganiseerd werden, kaderen binnen deze doelstellingen.
Wat streeft het Cédric Hèle instituut na?
Het CHi is een Vlaams instituut dat het belang van de psychosociale oncologie behartigt.  Allerhande initiatieven , zowel op het vlak van zorgverlening als educatieve en wetenschappelijke projecten, krijgen vorm, kunnen worden opgestart en gestimuleerd vanuit het CHi.

Via deze unieke doelstelling wil het instituut, in nauwe samenwerking met hulpverleners, een verhoging van de kwaliteit en een verruiming van het aanbod van de zorg voor kankerpatiënten realiseren.  

Wie wil het Cédric Hèle instituut bereiken?

· in eerste instantie wil het CHi zorgverleners bereiken, door voor hen een vormingsinstituut met professionele opleiders te zijn voor deze psychosociale oncologische zorg.

Op vlak van educatie: goede psychosociale zorg vindt zijn voeding in een goede opleiding van professionelen in deze zorg. Het instituut wil deze zorg stimuleren bij andere opleidingsinstituten en beroepsorganisaties en waar nodig nog zelf opleiding opzetten.

Goede opleiding binnen dit soort zorg is essentieel een opleiding die zich richt op kennis, maar vooral op training van vaardigheden en op het verwerven van levenskwaliteit-gerichte en ethisch verantwoorde attitudes.  

Voor onderlinge contacten:  het instituut wil niet in de plaats treden van zorgverleners. Het CHi ondersteunt initiatieven, stimuleert collegiale uitwisseling, indien mogelijk in samenwerking met bestaande organisaties en beroepsverenigingen.

Voor stimulering van wetenschappelijk onderzoek en informatie: het instituut wil als motor fungeren om wetenschappelijk onderzoek op dit domein te stimuleren en te coördineren.  Het instituut wil een informatie- en documentatiefunctie uitoefenen voor alle hulpverleners binnen het domein.

Voor de uitbouw van nieuwe initiatieven in de zorg voor mensen met kanker en hun omgeving: het instituut wil een plaats zijn waar nieuwe initiatieven binnen de psychosociale oncologische zorg in een startfase opgezet worden. Het instituut kan dus een ‘labo voor nieuwe en/of geavanceerde zorg’ zijn.

· het CHi wil tav de overheid een signaalfunctie innemen:
Noden van mensen met kanker en hun omgeving, die nog onvoldoende aan bod komen in de hulpverlening, in kaart brengen.

De eventuele noodzaak aan nieuwe structurele ondersteuning binnen de professionele hulpverlening signaleren.  Het spreekt immers voor zich dat nieuwe noden ook nieuwe (of andere) structuren, hulpmiddelen en hulpverleners noodzakelijk maken.  

Het instituut wil deze signaalfunctie uitoefenen in communicatie met het werkveld en in nauwe

samenwerking met de Vlaamse Liga tegen Kanker.

· Het CHi wil een netwerk voor navorsers uitbouwen:

Het instituut wil, zoals hiervoor beschreven, als kenniscentrum fungeren om wetenschappelijk onderzoek op dit domein te stimuleren en te coördineren.  Onderzoekers (of aspirant-onderzoekers) moeten in het instituut terecht kunnen met vragen naar overleg of wetenschappelijke ondersteuning.  

In dit verslag vindt u een korte samenvatting van de verwezenlijkingen van het Cédric Hèle instituut vzw in 2014 en van de verdere toekomstplannen. 

TERUGBLIK 2014
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Bestuur

Gezien dhr Leo Leys al een tijdje niet meer werkzaam is binnen de VLK, dient hij zijn ontslag in als lid van de Algemene Vergadering.  Dit ontslag wordt goedgekeurd door de aanwezigen.

Personeel

Op 12 mei ’14 startte Kristin Amssoms binnen de projecten gesubsidieerd door minister Vandeurzen (CHiCom) en minister Lieten (onderzoek naar professionele levenskwaliteit van onco-zorgverleners) voor 19u/week.  

Op 15 december ‘14 stopte Sofie Eelen als CHi-personeelslid (9u/week) en startte Annelies Verachtert ter vervanging en uitbreiding (19u/week).

Daarnaast werkt Eva Jacobs als deeltijds coördinator in loondienst (22u20) en Angelique Verzelen 10u freelance.

De taakverdeling onder de personeelsleden is als volgt:

•
Angelique Verzelen is verantwoordelijk voor de coördinatie van de postacademische opleiding Psycho-Oncologie.  Ze vertegenwoordigt tevens CHi binnen de RvB van Kom Op tegen Kanker.

•
Annelies Verachtert coördineert projectaanvragen, bestuursvergaderingen, het jaarlijks event, CHiCom en de pijler netwerking

•
Eva Jacobs coördineert de dagelijkse werking, de interne en externe opleidingen en CHiCom

•
Kristin Amssoms coördineert het Onderzoek rond Compassion Fatigue en CHiCom

PIJLER CHi-OPLEIDING


Het Cédric Hèle instituut organiseerde in 2014 een heel aantal vormingsactiviteiten voor professionelen werkzaam in de oncologie. 

Deze opleidingen werden voorbereid en gebracht door professionelen, met ruime ervaring in het werkveld en met de nodige didactische vaardigheden. Er werd telkens gestreefd naar kwalitatief hoogstaande en maatschappelijk relevante opleidingen.  
Alle CHi-opleidingen worden bij de afronding geëvalueerd. De cursisten wordt gevraagd een online-evaluatieformulier in te vullen. De evaluaties worden zorgvuldig bekeken en daar waar nodig worden opleidingen bijgestuurd.  
De evaluatie wordt steeds teruggekoppeld naar de opleiders d.m.v. structurele feedback.
· Interuniversitaire permanente vorming ‘psycho-oncologie’

Vanuit het CHi ontstond het initiatief een samenwerking aan te gaan met de Vlaamse universiteiten en met de Vlaamse Vereniging voor Klinisch Psychologen, om samen een opleiding ‘psycho-oncologie’ te organiseren, voor artsen en psychologen werkzaam in oncologische diensten. 

De inhoudelijke en praktische organisatie van de opleiding gebeurt door een stuurgroep van vertegenwoordigers van de Vlaamse universiteiten, het CHi en het VVKP.

Naar aanleiding van het Kankerplan van minister Onkelinx werd een Consortium samengesteld met nationale experten in de psychosociale oncologie.  Dit consortium boog zich over het bestaande programma en stelde een aantal aanbevelingen op, voor een nationale opleiding in de Psycho-Oncologie.  

De stuurgroep analyseerde de aanbevelingen en breidde het curriculum van deze opleiding uit conform de richtlijnen van het Consortium. 

In september 2012 startte een de 4de cyclus van de opleiding Psycho-Oncologie, aan de Vrije Universiteit Brussel.   19 Cursisten startten de opleiding, allen zijn psycholoog.  
In oktober 2013 startte het 2de academiejaar van deze cyclus, met 20 cursisten.  Eén cursiste uit de vorige cyclus aan de KUL sloot aan voor om haar 2de academiejaar te vervolledigen.  Van hen studeerden 17 cursisten succesvol af.  Eén studente opteerde voor een thesisjaar, 1 vrije studente diende geen thesis in en 1 studente diende geen 2de zittijd in.  Op 26 september ’14 was er de feestelijke diploma-uitreiking.
CHi richtte opnieuw selectiegesprekken in, voor de nieuwe cyclus, om te peilen naar motivatie en verwachtingen van de studenten.  
In oktober ’14 startten 23 studenten aan de nieuwe cyclus in de Universiteit Gent.  1 Van hen is seksuologe, 7 cursisten zijn niet werkzaam in een oncologische setting en dienen 450u stage te lopen.  

Inhoudelijk:

De opleiding is evidence-based. Er wordt geopteerd voor een interactief opzet, waarbij actief gebruik gemaakt wordt van oefeningen, rollenspel, video, huiswerkopdrachten, casuïstiek, vraagstelling, …  Maandelijks wordt een opleidingsdag georganiseerd. 

De lesgevers komen zowel uit de academische wereld als uit het klinisch werkveld. Deelnemers krijgen voldoende schriftelijke en theoretische achtergrond.

Van deelnemers die binnen hun eigen werkveld geen mogelijkheid hebben om praktische ervaring op te doen, wordt verwacht dat ze 450u stage lopen. Op het einde van de opleiding leveren alle deelnemers een eindwerk in – een goed uitgewerkte casus, een literatuurstudie of een wetenschappelijk onderzoek.

· Communicatie voor artsen, verpleegkundigen en paramedici, gefinancierd door het Kankerplan
Het Kankerplan voorziet jaarlijks middelen om 150 artsen, verpleegkundigen en paramedici een communicatie-opleiding aan te bieden. CHi kreeg opnieuw de opdracht deze opleiding uit te werken en te organiseren. 

Er werden inhoudelijk sterke en praktijkgerichte opleidingen voor hulpverleners in de oncologie ontwikkeld. Deze bieden:

   - praktische en bruikbare handvaten in communicatie

   - waardevolle interacties met onco-collega's uit verschillende disciplines

   - een gevarieerde lesmethode: theoretische kaders rond communicatie die     daadwerkelijk ingeoefend worden

   - zicht op valkuilen in communicatie

   - ruimte tot zelfreflectie

   - aandacht voor zelfzorg

   - deskundige lesgevers met klinische ervaring in oncologie

We werken met een basismodule communiceren in oncologie en 2

verdiepingsmodules. 

In de basis- of kernmodule komen theorie en praktische toepassingen aan bod rond:

- ziektebeleving van de patiënt

- coping van de patiënt

- interactie/communicatie tussen patiënt en zorgverlener

- casuïstiek en rollenspelen

 - zelfzorg

De verdiepingsmodule rond afstand en nabijheid in communicatie brengt theoretische kaders, intervisie, casuïstiek en rollenspelen rond:

 - stressbeheersing van de hulpverlener

 - zelfzorg

- omgaan met weerstand

- omgaan met existentiële vragen

 - assertief communiceren, ....
De verdiepingsmodule systeemgericht communiceren in oncologie brengt theoretische kaders, intervisie, casuïstiek, rollenspelen rond:

 - Inleiding systeemdenken

 - Systemisch werken binnen oncologie

 - Werken met partners en seksualiteit

 - Kinderen

 - Systemisch werken binnen het oncoteam

CHi maakte de opleiding bekend via de website, nieuwsbrief, beroepsorganisaties en coördinatoren van de oncologische zorgprogramma’s. 
Op basis van de kandidaturen, en de nood die daaruit bleek, werden 3 kernmodules ingericht (in Antwerpen, Diest en Gent), 2 verdiepingsmodules rond afstand-nabijheid (Antwerpen, Gent) en 1 verdiepingsmodule rond systeemgericht communiceren (in Antwerpen).  
Alle deze modules omvatten 30 lesuren. 
In oktober ’14 vond er een artsentraining plaats rond ‘efficiënt communiceren: de overgang van curatief naar palliatief bespreekbaar maken’.  Deze training omvat 2 avonden van 3u.  
In totaal namen 136 mensen deel aan deze opleidingen.  99 Verpleegkundigen, 11 sociaal werkers, 5 artsen en 21 andere.
De globale evaluatie van de opleidingen was zeer positief.  

· Intervisie voor sociaal werkers

In november 2013 startte een nieuws reeks, olv Katlijn Willems.  Op 22 januari ’14 vond de laatste bijeenkomst plaats.  Een vaste groep van sociaal werkers volgt al een heel aantal jaren de intervisie.  Telkens wanneer een nieuwe cyclus start, stellen we deze opnieuw open voor iedereen.  Toch blijft de groep min of meer stabiel.  Voor deze reeks vielen nog wel een aantal mensen af (omwille van zwangerschap, veranderde werksituatie en geen toelating van de werkgever) waardoor we gestart zijn met 4 sociaal werkers.   
De evaluatie van deze intervisie was zeer positief.  
Inhoudelijk:

Intervisie voor sociaal werkers heeft tot doel de werkbekwaamheid van de sociaal werker, in het werk met kankerpatiënten en hun omgeving, te vergroten.

Er wordt in groepen van 6 à 8 sociaal werkers gewerkt aan thema’s die door de deelnemers zelf worden aangebracht en dit onder begeleiding van een ervaren collega. Vertrekkende van de eigen persoon, de aanwezige kennis en vaardigheden wordt er gezocht hoe het werken met patiënten, families en de samenwerking met andere disciplines bevorderd kan worden.
· Regionale intervisie voor onco-psychologen

Voor onco-psychologen in Oost- en West-Vlaanderen werd een regionale intervisiegroep opgericht.  Er zijn 2 begeleidingsmomenten voorzien door Ann Devoogdt.  Momenteel nemen een 6-tal psychologen deel aan de intervisie.  De bijeenkomsten gaan door in de ziekenhuizen van de deelnemende cursisten.  

· Werkgroep borstpsychologen

Momenteel zijn 41 borstpsychologen verenigd in de werkgroep borstpsychologen. Concreet worden 1 à 2 bijscholingen op jaarbasis georganiseerd, specifiek toegespitst op (het werk van) de borstpsycholoog.  
Het programma wordt voorbereid en uitgewerkt door de stuurgroep borstpsychologen: Ineke Van Mulders (UZ Brussel), Karin Ulrichs (ZNA Middelheim) en Eva Jacobs (voor CHi).

In 2014 kwam de werkgroep 1 keer samen, op 20 maart ’14 van 9u30 - 13u 
Thema van de bijeenkomst was ‘de verwerking van borstamputatie en de impact op zelfbeeld, intimiteit en partnerrelatie’ door dr Gopie en dr den Heijer.  
13 Borstpsychologen namen hieraan deel.  

De borstpsychologen verenigden zich regionaal in intervisiegroepen. 2 à 3-maandelijks worden bijeenkomsten georganiseerd in West-Vlaanderen, Oost-Vlaanderen, Antwerpen/Limburg en Vlaams-Brabant/Brussel.

· Opleiding ‘systemisch werken voor maatschappelijk werkers in oncologie’

In hun dagelijkse werk ontmoeten maatschappelijk werkers in de oncologie veel patiënten, maar ook partners, familieleden en naasten.
Deze 3-daagse opleiding wil maatschappelijk werkers versterken in hun concrete werk met oncologische patiënten en hun context.
Welke impact heeft kanker op alle betrokkenen, in welke mate is het familiefunctioneren bepalend voor de patiënt, wat kunnen we doen bij onduidelijkheden, problemen tussen de verschillende partijen, hoe kunnen we de veerkracht in het systeem aanspreken?
Naast het overlopen van theoretische kaders zal er ook aandacht gaan naar het inoefenen van systemische interventies/methodieken en het bespreken van concrete casussen.

De start van deze opleiding was voorzien in februari ’14.  Omwille van een te klein inschrijvingsaantal waren we genoodzaakt om deze opleiding te annuleren.  We vermoeden dat er een oorzaak ligt in de overlap met de (gratis) opleiding ‘systeemgericht communiceren in oncologie’.  
· Module psycho-oncologie voor pastores en moreel consulenten
Deze 3-daagse opleiding wil moreel consulenten en pastor(e)s, werkzaam in de ziekenhuiszorg voor patiënten met kanker, bekwamen in de psychosociale oncologische zorg.  
Het programma ziet er als volgt uit: 

Dag  1: 
Medische aspecten van de oncologie, door Dr Schrijvers, medisch oncoloog, ZNA Middelheim

Levensbeschouwelijke aspecten, specifiek voor oncologie, door Paul Destrooper, 

priester/spiritueel begeleider Leif, Corinne Assenheimer, moreel consulente ZNA Middelheim en Kathleen Van Steenkiste, moreel consulente De Mens Nu
Dag 2:

Ondersteuning in de verschillende fasen van het ziekteproces,  casuïstiek en rollenspelen door Sabien Hons, pastor AZ St Maarten en Katina Daems, psychologe 

AZ Monica

Dag 3:

De samenwerking met andere disciplines, casuïstiek en rollenspelen door Corinne Assenheimer, moreel consulente ZNA Middelheim, Kathleen Van Steenkiste, moreel consulente De Mens Nu en Anne Van den Hoeck,  theologe, wetenschappelijk medewerkster faculteit theologie KUL
6 Inschrijvingen waren helaas onvoldoende om te kunnen starten met deze opleiding.

· Module train-the-trainer
Deze opleiding biedt een theoretisch kader, praktische tools en oefenmomenten omtrent het geven van opleiding, training en intervisie in de oncologie.

Er wordt  steeds vertrokken vanuit een nauwkeurige analyse van het doel van de opleiding. 

Doelen kunnen o.a. zijn: deelnemers sensibiliseren, kennis overdragen, hun vaardigheden verhogen….
9 Cursisten (waarvan 4 psychologen, 4 verpleegkundigen en 1 sociaal werker) gingen aan de slag olv Walter Rombouts.  De evaluatie was lovend.  Op vraag van de cursisten richten we in nov ’15 nog een terugkomdag in.  
· Individuele supervisie

CHi organiseert supervisie voor onco-psychologen. 
Supervisie is een individuele, praktijkgerichte begeleiding. Doel is te reflecteren over het eigen werkervaringen, om te komen tot een beter functioneren.
CHi stelde een pool van supervisoren samen, allen psychologen met ruime ervaring in de oncologie.
Alle studenten psycho-oncologie volgen 10u supervisie.   Daarnaast kregen we een aantal vragen van individuele onco-psychologen.

· Externe opleidingen

CHi zet opleiding-op-maat op voor allerhande organisaties.  In 2014 waren dat:

· Familiehulp: 4-daagse opleiding psycho-oncologie voor 17 verzorgenden

· Belgian Platform for the Development of Psycho-Oncology: begeleidingscomité – vormingsmomenten werken met groepen in oncologie

· Catana: communicatie voor onco- en prostaatverpleegkundigen
· ZNA Middelheim: lezing zorg voor kinderen die geconfronteerd worden met een ernstige ziekte

· Opleiding communicatie schoonheidsconsulenten 
· VLK/Kom Op: 3 intervisiemomenten regiocoördinatoren

· Hedera: lezing ‘de partner in een kankerrelatie’
Werkgroep CHi-boek
CHi heeft de ambitie een handboek in psychosociale oncologie te schrijven, voor eerstelijns zorgverleners.  Daartoe zaten we een aantal keer samen met de uitgeverij (Lannoo) en werd een redactieraad opgericht ter uitwerking van de inhoud.
Het project werd voorlopig “on hold” gezet, omwille van tijdsgebrek.  
Begeleiding bachelorproef Thomas More
CHi-publicatie in tijdschrift Psycho-Oncology (mei ’14)
Naar aanleiding van eerder onderzoek rond burnout bij onco-zorgverleners publiceerde CHi het artikel ‘The prevalence of burnout among oncology professionals: oncologists are at risk of developing burnout’.  
PIJLER CHiCOM – project minister Vandeurzen
OUDE CHi-WEBSITE
In 2014 verstuurden we 7 nieuwsbrieven naar gemiddeld 1640 (tov 1480 in 2014) geadresseerden.  Hierin werd nieuws op vlak van de psychosociale oncologie aangekondigd: de CHi-opleidingen stonden telkens vermeld, de lopende vacatures, de nationale symposia in de psycho-oncologie en andere interessante weetjes. Ook werd inhoudelijke informatie meegegeven. De hoofdartikels van het vakblad ‘psycho-oncology’ werden telkens vermeld, met een link naar het abstract.  Via de CHi website kunnen professionelen toegang krijgen tot de volledige artikels van het tijdschrift. 
De nieuwbrief werd gemiddeld door 67% van de geadresseerden gelezen.  
CHICOM
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2014 Was tevens een overgangsjaar naar de nieuwe CHi-website www.chicom.be
De community werd ontwikkeld en gebouwd en het CHi-personeel kreeg CMS-training.  
Er werd hard gewerkt aan het overzetten van de informatie vanuit de oude CHi-website.  
Daarnaast hadden we overleg met mogelijke partners die kunnen bijdragen tot het ‘stofferen’ van CHiCom: VLK, Familiehulp, Zorgnet Vlaanderen, Stichting tegen Kanker, Fod Volksgezondheid, BSWZ, LOC, Klim-Op, UGent, studiecentrum Erika Thijs, Federatie Palliatieve Zorg, Irridium, VVPAZ,…. 

Doel CHiCom: 

· Online ontmoetingsplek 
· Transmurale verbinding: voor professionelen in de oncologie, zowel uit de thuiszorg als uit de ziekenhuiszorg
· Grenzen vervagen tussen ≠ disciplines en werksettings
· Streven naar continuïteit in de zorg
· Deskundigheidsbevordering van eerstelijnszorgverleners
· Toegang wetenschappelijke artikels en persoonlijke gegevens (infotheek, forum, netwerk) beveiligd met persoonlijke log in
Functionaliteiten:
· Startpagina Over: achtergrond CHi, opleidingen, nieuwsbrief,..
· Mijn CHiCom: gepersonaliseerde homepagina 
· Infotheek: onderzoek, literatuur, projecten
· Evenementen: opleidingen, studiedagen, workshops
· Nieuws: actualiteit over (psychosociale) oncologie 
· Netwerk: info over collega’s, specialiteiten, vakgebieden
· Forum: uitwisseling van ervaring, inspiratie, overleg, vragen
· Vacatures

PIJLER CHi-NETWERKING & -SAMENWERKING
CHi werkt aan nationale en internationale bekendmaking en profilering van het instituut:
· BSPO

De Belgian Society for Psycho-Oncology wordt aangestuurd door CHi en CPO (Centre Psycho-Oncologique).  Het doel is, in eerste instantie om een internationaal aanspreekpunt te zijn voor de Psycho-Oncologie in België.  
· IPOS – congres
Het IPOS-congres ging in het najaar van 2014 door in Lissabon.  CHi presenteerde er 2 posters:

· CHiCom: an online community for oncology professionals in Flanders.
· Research by students in Psycho-Oncology: building a bridge between academic knowledge and clinical work.      

· Contacten met de overheid

BPDPO (Belgian Platform for the Development of Psycho-Oncology)

De BPDPO is een actie binnen het Kankerplan die de projecten, goedgekeurd binnen actie 21/22, wil ondersteunen, en meenemen in een nationaal onderzoek.  CHi maakt deel uit van de wetenschappelijke equipe van BPDPO.  
De Vlaamse coördinator, Annelies Verachtert, rapporteert over de voortgang van het project op de CHi-vergaderingen.  
Daarnaast formuleerde CHi een kritische reflectie op het rapport en de aanbevelingen naar de overheid toe.   
Begeleidingscomité Kankerplan ikv opleidingen communicatie en psycho-oncologie

Fod-werkgroepen re-integratie en overgang ziekenhuis-thuiszorg 

.    

· Samenwerking CHi/VLK:  CHi en VLK werkten samen in onderstaande projecten:
Samenwerkingsproject transmurale zorg en CHiCom
Werkgroep ouderen en kanker

Rapport en folder ‘slecht nieuws brengen’
Signaalfunctie naar de overheid: CHi-event 
Het event vond plaats op donderdag 11 december '14 in Congrescentrum Lamot te Mechelen.  Thema: ‘Moe van het meeleven – professionele levenskwaliteit van onco-zorgverleners’
Françoise Mathieu, vooraanstaand experte op het vlak van compassion fatigue, was de keynote spreker.  Compassion fatigue is een vorm van secundaire traumatische stress en ontstaat bij hulpverleners die vaak geconfronteerd worden met lijden in hun werk. Recent onderzoek toont aan dat professionelen in de oncologie waakzaam dienen te zijn.

Naast Françoise Mathieu kwamen Vlaamse experten inzake burnout aan het woord.

Verder werd die dag CHiCOM gelanceerd.   
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Programma:

· 13u30 - 13u45: Verwelkoming door Prof. Dr. Distelmans, voorzitter CHi
· 13u45 - 14u45: Addressing Vicarious Trauma in Oncology - Top Tools and Strategies door Françoise Mathieu, mental health counsellor and compassion fatigue specialist, Compassion Fatigue Solutions

· 14u45 - 15u10: Pauze

· 15u10 - 16u10: Panelgesprek met professionelen in de oncologie en Vlaamse experts inzake burnout, met onder andere Dr. Christine Langenaeken (medisch oncologe en arts palliatief support team, AZ Klina), Dr. Eric Boydens (huisarts en mede-initiatiefnemer, Doctors4Doctors), Tine Daeseleire (master in de psychologie, gedragstherapeute en zaakvoerder The Human Link), Saartje Matthijs (maatschappelijk werker, AZ St Lucas), gemodereerd door Kris Smet (voormalig VRT-journalist)

· 16u10 - 16u30: Omgaan met Compassion Fatigue, geïnspireerd door inbreng van Vlaamse professionelen, door Françoise Mathieu
· 16u30 - 17u: Voorstelling CHiCOM, een nieuw online kennisplatform voor professionelen in de oncologie
230 Zorgverleners schreven zich in voor het event.  
Hun globale evaluatie was zeer goed: een boeiende en inspirerende namiddag.  


PIJLER CHi-onderzoek – project minister Lieten
· Onderzoek professionele levenskwaliteit van onco-zorgverleners
Minister Lieten keurde in 2013 een project, voor de termijn van 3 jaar, goed:

Wetenschappelijk onderzoeksproject naar noden in het werkveld van de psycho-oncologie via online community, ter captering van best practices en innovatie van het werkveld.  

Vanaf januari 2014 werd het onderzoek inhoudelijk uitgewerkt.  

In december 2014 lanceerde CHi haar onderzoek naar ‘professionele levenskwaliteit van onco-zorgverleners’.  Het onderzoek bestaat uit 4 vragenlijsten: 

· Bevraging van werkgerelateerde en demografische gegevens
· Stress vragenlijst voor hulpverleners in de gezondheidszorg

· Vragenlijst zelfeffectiviteit

· Professionele levenskwaliteit vragenlijst

We maken daarbij gebruik van de CHiCom.  

We maakten het onderzoek bekend via de CHi-nieuwsbrief en het CHi-contactenbestand.  Daarnaast spraken we relevante Vlaamse beroepsverenigingen aan met de vraag om ons onderzoek bekend te maken bij hun leden: BSWZ, VVPAZ, VVRO, Domus Medica, NVKVV, BVRO-ABRO en VLAS.  Voor de thuiszorg deden we zoveel mogelijk beroep op diensthoofden en verantwoordelijken voor de verspreiding van de informatie rond het onderzoek.   

· Lopend/afgerond onderzoek

We maken lopend en afgerond onderzoek in de psychosociale oncologie bekend via de infotheek op CHiCom.  Daartoe namen we contact op met de verschillende relevante onderzoeksgroepen in Vlaanderen en de onderzoeksprojecten die gefinancierd worden door het Kankerplan.  
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Vooruitblik 2015-2016: 


Het 2de academiejaar van de cyclus aan de UGent wordt afgerond, met eindwerkvoorstelling en diploma-uitreiking. �We starten met de planning en organisatie van de 6de cyclus aan de KUL.  �CHi leidt de stuurgroep en verzorgt de rode draad van de opleiding.








Vooruitblik 2015-2016:�CHi richt opnieuw opleiding voor 150 onco-professionelen in.  �We plannen een kernopleiding in Diest, Gent en Antwerpen + 2 verdiepingsmodules in Antwerpen. �Er wordt een werkgroep ‘communicatie’ opgericht die de participatie aan deze opleidingen in kaart zal brengen.  Op basis van de analyse van deze participatiecijfers worden in ’16 reeksen voorzien in Hasselt en Brugge. 


In de ziekenhuizen waar de participatie laag is, plannen we een overleg met de directies nursing.





Vooruitblik 2015: 


Sabine Markovitz stelt haar onderzoek voor: ‘Rol van resilience bij de verwerking van borstkanker’ in de werkgroep borstpsychologen. 


In de werkgroep onco-psychologen komen volgende thema’s aan bod:


CBT en vermoeidheid


Psychiatrische problematieken en onco


In de werkgroep psycho-oncologie (multidisciplinair) staat het thema ‘Voeding en kanker’ op de agenda.  





Vooruitblik modulaire opleidingen in 2015: 


Kennismaking en integratie van cognitief-gedragstherapeutische inzichten en interventies binnen de psycho-oncologie – voor onco-psychologen


Seksualiteit bespreekbaar maken – multidisciplinair


Existentiële psychotherapie: kennismaking en integratie binnen de psycho-oncologie – voor onco-psychologen


Medische aspecten van de oncologie – voor niet medisch geschoolden - multidisciplinair








Vooruitblik 2015:  Er is een groeiende vraag aan in-service opleidingen in het algemeen, en meer specifiek vanuit de thuiszorg.


Opleiding schoonheidsconsulenten: communicatie


Familiehulp Mechelen, Turnhout: communicatie en medische aspecten voor verzorgenden – 16 reeksen


Socialistische mutualiteit Mechelen, Antwerpen, Turnhout: psychosociale gevolgen – 6 reeksen


Advitam (urologen): slecht nieuws brengen


Zelfhulpgroepen: seksualiteit, intimiteit, communiceren met je arts, omgaan met reacties uit je omgeving


ZNA Middelheim: reeks lezingen rond ‘werken met kinderen die geconfronteerd worden met een ernstige ziekte)


Massageweb: communicatie


Ipsen (vpk urologie): psychosociale zorg voor prostaatkankerptn tijdens en na behandeling


Advitam: (huisartsen): euthanasie





Vooruitblik naar 2015:


In aug ‘15 zijn er 600 leden op CHicom – gestage groei van 369 leden in feb ‘15


Bijsturingen: 


Zoekfunctie infotheek optimaliseren


Publieke deel van de website uitbreiden om bezoek aan chicom te triggeren


Gebruik nieuwsbrieven aangepast: frustratie login


Voorstellingsronde in de ziekenhuizen is gestart


Samenwerkingsverbanden uitbreiden/onderhouden:


Verkennen relevante partners: stichtingen, liga’s, universiteiten/hogescholen, etc.


Voldoende draagvlak en blijvende informatiestroom


Samen bouwen aan een dynamische, informatieve en interactieve ontmoetingsplaats voor onco-professionelen 


Onderzoek en uitwisseling faciliteren over diensten heen








Vooruitblik 2015:


Contacten met de Overheid


Fod Volksgezondheid ikv opleidingen gefinancierd door Kankerplan 


Minister Vandeurzen – ifv verdere ondersteuning CHiCom


BPDPO: afsluitend event maart ‘16


BSPO


website verder uitwerken


verspreiden van info vanuit Wallonië, Frankrijk, Nederland en Vlaanderen


Samenwerking met Kom Op tegen Kanker: Overleg in functie van (structureel) financieringsmodel








Vooruitblik 2015:  3de congres in de psychosociale oncologie


1 december ’15, Lamot Mechelen	


Internationale keynote: Prof Maggie Watson:  ‘the Impact of Parental Cancer on Dependent Children’ 


Nationale keynote: Prof Peter Adriaenssens: ‘Adolescenten en de impact van een zieke ouder’	


Poster- en mondelinge presentaties van nationaal onderzoek


Internationaal jurylid: Saskia Duijts, Nederlands kankerinstituut











Vooruitblik 2015: CHi-onderzoek naar “Professionele levenskwaliteit van onco-professionelen in Vlaanderen”


548 oncoprofessionelen namen deel aan het onderzoek: intramuraal (77%) én extramuraal (23%)


Doel: aanbevelingen formuleren naar overheid, met aandacht voor specifieke doelgroepen  + opleidingen aanpassen (inhoud – vorm)


De resultaten van het onderzoek worden voorgesteld op het CHi-event van dec ‘15
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