[bookmark: _GoBack]Wat wordt er gevraagd van jou?
Dit onderzoek verloopt volledig via email verkeer. Er zijn twee rondes voorzien. In de eerste ronde krijg je een vragenlijst met open vragen. Het duurt ongeveer 20 minuten om hem in te vullen. In een tweede ronde krijg je een aantal stellingen voorgeschoteld (gebaseerd op een samenvatting van alle resultaten van de deelnemers uit de eerste ronde) waarin je je meer of minder zal herkennen. Het is de bedoeling dat je aangeeft in welke mate je je hierin herkent (1-5). Deze ronde zal  ongeveer 10 minuten in beslag nemen. 
Doel van de studie?
Deze studie kadert in een grotere studie met als onderliggend doel om een beter begrip te krijgen van wat de faciliterende en belemmerende factoren zijn voor ziekenhuis hulpverleners (artsen, verpleegkundigen, sociaal werkers en psychologen), om VZP gesprekken aan te gaan met patiënten en families.
Wat is een Delphi studie?
De Delphi methode heeft als doel om op een gestandaardiseerde wijze consensus te bereiken tussen participanten over een aantal uitspraken. Deze methode wordt meer en meer gebruikt in de gezondheidszorg als een techniek om de validiteit van studies te verhogen.
Wat is Advance Care Planning?
Advance Care Planning wordt voor deze studie gedefinieerd als:
(a) een proces van communicatie
(b) dat start als een patiënt niet meer kan genezen
(c) in partnerschap met professionals en familie       
(d) met als doel de patiënt te helpen een zicht te krijgen op zijn waarden, overtuigingen, doelen en prioriteiten over zijn persoonlijke zorg en behandeling  
(e) en zo tot besluitvorming te komen over zijn te verkiezen end-of-life zorg 

